

# 株洲人刘杨随队向珠峰发起挑战 为了这一天,他准备了近20年

株洲晚报融媒体中心/温琳

4月26日,湖南省登山队在珠穆朗玛峰南坡珠峰大本营举行煨桑仪式,标志着湖南省登山队开始向世界第一高峰——珠穆朗玛峰正式发起挑战。这是湖南省登山队首次攀登珠峰,共有8人出征,其中包括来自株洲的攀登者刘杨。



刘杨在珠峰脚下眺望珠峰。受访者供图

## 煨桑仪式后正式挑战珠峰

4月7日,湖南省登山队在长沙举行出征仪式后,4月11日便从长沙出发,坐飞机抵达尼泊尔首都加德满都,稍作休整后便乘坐小型飞机飞往尼泊尔东部的卢卡拉镇。在进行数天徒步拉练后,4月19日,湖南省登山队便抵达珠峰南坡大本营,为正式登山做准备。珠峰南坡大本营海拔5364米,那里几乎看不到任何绿色植被与动物,脚下全是碎石与岩土,和著名的昆布冰川仅有一米之隔,大本营驻扎着全世界各地探险公司的营地,所有的营地都紧挨着冰川。刘杨说,从远处看的时候,冰川非常平整,近处一看,每

隔三四米,冰川密密麻麻。在大本营经过几天休息适应,装备补充,以及户外拉练后,队员们已经达到一个不错的状态。4月26日,湖南省登山队举行煨桑仪式。煨桑是藏族祭天地诸神的仪式,用松柏枝焚起的霭霭烟雾,以此向山神祈福。煨桑仪式完毕后,也标志着湖南省登山队正式开始冲击珠峰。刘杨说,煨桑仪式后的第二天,登山队开始通过昆布冰川,顺利的话,一天以后就能达到C1营地,此后一直到5月底,都为登山期。

## 为攀登珠峰,刘杨准备了近20年

此次攀登珠穆朗玛峰,是湖南省登山户外界的一次重大事件。截至目前,湖南省成功登顶珠峰人次仅为9人。为准备攀登珠峰,自2022年11月以来,湖南省登山队进行了包括山地攀登训练、攀冰训练、高海拔适应性训练等在内的多次高强度训练。今年元旦,湖南省登山队还赴四川进行了珠峰模拟训练。此后,队员们多次集结拉练,为攀登珠峰做好体能适应准备。湖南省登山队作为国内首支建制制的省级登山队,此次出征珠峰的共有8人。“攀登珠峰一直是我一个梦想。”40多岁的刘杨为此已准备了近20年。刘杨是株洲市户外运动协会会长,他年轻时就热爱户外运动,从2005年起,便开始

了他攀登雪山的征程。从爬上四姑娘山、巴哈山时的兴奋,到突破玉珠峰、雀儿山时的平静,再到2011年成功登顶被称为“冰山之父”、海拔高达7546米的新疆慕士塔格峰,他所挑战山峰的海拔和难度也越来越高,在攀登慕士塔格峰的时候,甚至几度遇到危险。之前的攀登都是为了征服珠峰所做的铺垫,现在的他,终于有机会实现梦想了。据悉,湖南省登山队成立于2020年,制定了“7+2全球七大洲高峰攀登及南北极点到达活动”探险计划,珠穆朗玛峰是第一站。湖南省登山队领队范江涛表示,队员们将发扬湖南人“吃得苦、霸得蛮、耐得烦、敢为人先”的精神,在实践中勇攀高峰,为湖南建设体育强省贡献力量。

## 每年四五月是攀登珠峰的黄金窗口期

珠穆朗玛峰,坐落于世界屋脊之上。在群山之巅矗立的它,是无数登山勇士们魂牵梦绕的神圣坐标,几乎每年都会有民间登山爱好者向这座神圣山峰发起挑战。值得注意的是,每年四五月,正是勇士们攀登珠峰的黄金窗口期。那么为什么是这个时间段呢?

刘杨说,所谓的窗口期,就是指有利于登山者登顶珠峰的最佳天气的时间。“选择每年4月份到5月份之间的时间段,主要是根据历年的当地天气预报综合分析,一年之内在这一段时间,气候转暖,能见度提高,而且气流变化相对比较少,天气状况比较稳定,这个时间段也被视为最佳冲顶期。

## 擅用背景音乐 一酒吧被诉侵权

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳)商户使用背景音乐要注意了,小心不留神就踩了侵权这个“坑”。近日,市文化市场综合行政执法支队就处理了一起音乐版权侵权案件,给广大经营户提个醒。3月2日,市文化市场综合行政执法支队接到中国音像著作权集体管理协会(以下简称“音集协”)工作人员的投诉电话,称本市某全国连锁酒吧多次侵犯其音乐版权,经过多次沟通进展甚微,于是向该支队投诉。市文化市场综合行政执法支队接到投诉后,随即约谈该连锁酒吧负责人,要求双方积极协商沟通。但双方沟通并不顺利,一个多月后的4月13日,音集协再次向支队举报维权。举报当晚,执法人员来到位于中心广场

的涉事酒吧,现场取证了22首歌曲,确定了包括《舞娘》《特务J》《everybody》(别再问我什么是迪斯科)在内的6首歌曲为侵权歌曲。为此,市文化市场综合行政执法支队进行立案调查,并扣押了部分侵权涉案音乐播放的专用设备,目前该案件正在进一步处理中。根据《著作权法》规定,未经表演者许可,复制、发行录有其表演的录音录像制品,或者通过信息网络向公众传播其表演的,除了承担民事责任外,侵权行为同时损害公共利益的,由主管著作权的部门责令停止侵权行为,予以警告,没收违法所得,没收、无害化销毁处理侵权复制品以及主要用于制作侵权复制品的材料、工具、设备等,并进行罚款,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 5月至7月 湘江或现超警戒水位

本报讯(株洲晚报融媒体中心/邓伟勇)当前已进入汛期,株洲防汛抗旱形势如何?4月26日,市政府常务会议听取有关情况介绍。据悉,今年防汛抗旱总体形势依然严峻,汛期(4月至9月)降水整体偏少,时空分布不均,可能出现阶段性旱涝并存情况。我市雨情水情复杂,全市多年平均降雨1540毫米,汛期降雨占全年的70%左右。同时,洪旱灾害多发频发,一般为前涝后旱,洪涝灾害多发生在5月至7月,干旱灾害多发生在7月至9月,时常江河洪水、城市内涝、山洪地质灾害及干旱多灾并发。据气象水文部门预测,今年的雨水集中期,预计出现在5月上中旬、6月中下旬至7月上旬,湘江干流可能出现超警戒水位,渌水、洣水可能出现警戒水位。7月上中旬雨季结束后,高温热害过程发生频次偏多,程度偏重,大部分地区可能有中度以上干旱发生。此外,预计有登陆台风影响我市,影响重于常年。

## “新生儿出生一件事一次办”将实现“全省通办”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖蓉)4月27日,我市召开“湘易办”超级服务端“新生儿出生一件事”工作调度会。该项重点民生实事有望在今年6月底前实现“全省通办”。“新生儿出生一件事一次办”由省卫生健康委牵头,协同公安、人社、医保、政务等部门组织实施。新生儿父母登录“湘易办”超级服务端,将出生医学证明、预防接种证、户口登记、城乡居民医疗保险参保登记、缴费、社保卡申领等6件事项集成成为“新生儿出生一件事一次办”,让以往需要往返医院、派出所、人社等多个地方办理的事项,通过一个手机或一个窗口,即实现多个事项线上通办。据悉,我市已于2020年对“新生儿出生一件事”改革进行了实践推行。把该项民生实事工作纳入“湘易办”超级服务端,进行联网对接,将不断推进我市政务服务改革,是“最多跑一次”“一网通办”“全省通办”的创新升级。

## “食物驿站”公益项目来了



既能减少食物浪费,还能帮助有需要的人,这样一举两得的“食物驿站”公益项目来株洲了。4月27日,株洲首批“肯德基食物驿站”正式启动,我市肯德基天虹店、肯德基白云路店、肯德基车站路店3家餐厅,皆设置了一台贴有“余量食物领取站”的冰箱,里面将存放未售完且尚在保质期内的余量食物,有需要的居民可免费领取。(株洲晚报融媒体中心/易蓉 通讯员/聂伟 摄影报道)

# 徒步湘江毅行 8个线下报名点开启



往湘江毅行资料图。



本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌霄)从2008年至2019年,我市相继举办了十二届徒步湘江毅行活动,已成为株洲市民参与广泛、展示城市形象、传播文明风采的重要城市品牌活动。4月27日,记者从组委会获悉,2023欧微服饰第十三届徒步湘江毅行活动的八个线下报名点正式开放,欢迎八方徒步爱好者参与报名。今年的徒步湘江毅行由株洲市文明办、株洲日报社主办,株洲晚报志愿者联合会执行,欧微服饰独家冠名。这是一次全市范围内大规模、步伐坚实的“绿色行走”;寻访株洲美景、展现城市魅力。尤其是加入湘江株洲段作为行走路线之一,通过充分展现株洲城市演变与发展故事,寻找指引株洲

未来发展的新目标。此次,欧微服饰作为独家冠名商,将为所有报名选手、志愿者、工作人员免费提供高品质的徒步毅行文化衫。针对20人以上的报名团队,欧微服饰还提供“个性化图案定制”服务。这次毅行,亲子终点将带给您梦幻般的体验,让孩子流连忘返。这次毅行中,株洲日报社也将派出全媒体采访团队全程跟踪报道。活动全程设置多个打卡、补给站点,毅行分25公里常规组、4公里亲子体验组,计划招募5000人,完成报名里程将获得一份值得永久留存的徒步纪念胸卡。目前,活动正在火热报名中,报名人数已超2000人。记者获悉,为了方便更多参与者,组委会经过研究,除了线上报名参与之外,市民可在欧微服饰分布在株洲市区的8个线下门店进行现场报名。预计,毅行报名通道将于5月上旬关闭。

## 线下报名点

- OO&VV门店地址**
  - 株洲市芦淞区火车站对面金轮OOVV女装(金轮店)
  - 株洲市芦淞区株百中心店4楼OOVV店
  - 芦淞区建设街道999号王府井百货大楼二楼OOVV专柜
  - 株洲市石峰区云龙示范区云龙大道万达广场1楼OOVV女装
  - 株洲市天元区庐山路399号株洲苏宁广场2楼223号
  - 株洲市芦淞区大汉希尔顿OOVV女装店
- MITALEE门店地址**
  - 湖南省株洲市云龙大道株洲万达广场1楼1060铺
- 总部展厅地址**
  - 株洲市芦淞区航空大道222号欧微时尚产业园一楼形象展厅

## 花甲之年重拾年少爱好,花2万多元买二胡 琴筒现节疤 退货遭遇烦恼

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“产品宣传中都称‘有节疤不美观’,订购前特意强调仔细检查质量,却偏偏邮寄了一把带明显节疤的二胡。”4月26日,今年66岁的焦先生向晚报求助,称他花费2万多元买了一把二胡,结果售后服务令他不满意,数次提出退换货,却遭到拒绝。

## 退休后花2万多元买二胡

“之前用的那把二胡是30年前买的。”焦先生的老伴介绍,焦先生从小就学过二胡,因为工作忙,很少有时间拉二胡。退休后,闲暇时间多了起来,今年3月份,他专门找到琴行,订购了一把二胡。“以前用的那把二胡也是敦煌牌。”焦先生称,他登录敦煌国乐官方商城,看中了一把定价24750元的二胡,并查找到在株洲的经销商——天韵琴行。敦煌国乐官方商城的信息显示,该款二胡为小叶紫檀木二胡,为高级二胡,由上海民族乐器一厂生产。3月31日,焦先生找到天韵琴行,与业务经理孙先生交流后,以9折的价格订购了一把二胡。当天全额支付货款22275元。

## 二胡有明显节疤,退换货遭拒

4月4日下午,焦先生接到到货通知后,赶到天韵琴行,开箱验货。焦先生发现二胡琴筒上有块很明显的节疤,影响美观。“当时店内光线暗,担心误判。”焦先生称,经孙经理同意后,他将二胡带回了家,后来发现随二胡配置的定音器也出现问题。4月7日,焦先生指出二胡琴筒上有明显节疤是缺陷问题,“接受不了”,要求退换货。随后他将二胡送回天韵琴行。孙经理回复称:厂家回复,老的木料是这样子的;符合厂家出厂销售标准,不属于产品质量问题;高端的琴因都是老木料,避免不了有些木料上的瑕疵。“产品宣传中都称‘有节疤不美观’。”焦先生指出,在“敦煌国乐”官方网站的在线视频中,有“敦煌公开课二胡篇”视频,介绍如何挑选二胡。视频标注“上海民族乐器一厂版权所有”,视频中宣称:不要有瑕疵,有瑕疵、有节疤,美观度差。焦先生称,自发现琴筒上的节疤以来,多次提出退换货,均遭拒绝。这件事给他造成巨大精神压力,半个多月来总是失眠,影响到正常生活。

## 经销商已同意退款

26日下午,记者和焦先生来到天韵琴行。孙经理介绍,长沙飞达琴行有限公司是敦煌乐器在湖南地区的总代理,焦先生购买的二胡已于4月25日寄往长沙。27日下午,长沙飞达琴行有限公司销售经理黄先生介绍,此前未同意退换货,并不是刁难焦先生。因为焦先生曾将二胡带回家使用,并在琴弓上擦拭了松香,有使用痕迹。经与生产厂家协商,已同意退款,已经将货款退到天韵琴行。下午4时15分左右,焦先生称,松香是在天韵琴行试琴时擦拭,已接到天韵琴行工作人员通知其领取退款的电话。



**迎“五一” 泸州老窖·尊王 十年陈酿放价酬宾**

这一壶酒,出自名门  
从泸州到株洲,打老远而来  
这一壶酒,隐居东隅,闭关十年  
在持续发酵中,孕育底蕴  
在厚积薄发中,超越自我  
执杯浅尝,甘冽清甜,醇香四溢

就像把握住今天的时光和幸福  
这壶酒内涵已升华,价格却亲民  
坚守三五十年初心不改  
呼朋引伴,围席小酌  
十年陈酿酒,足以慰风尘

**展销时间: 4月26日—28日 9:00—18:00**  
**展销地址: 天元区新闻路18号株洲晚报一楼大厅**

生产日期: 2013年

